

智能家电9月1日起评定“智商”等级



家电行业的“智能风”越吹越烈。

大到空调、彩电、冰箱，小到吹风机、加湿器、电风扇，无不标榜“智能化”。

记者获悉，作为我国制定的第一个智能家电行业统一标准，《智能家用电器的智能化技术通则》并没有像之前坊间盛传的那样在7月1日施行，而是将正式开始实施的时间改在了今年的9月1日。

下个月起，家电将评定“智商”等级。不过，有关专家表示，标准出台只是参考，购买家电产品还是要考虑实用性。 ■记者 杨迪

智能成家电产品必备标签

智能云电视、智能煲、智能除湿、智能控温护发……8月8日，记者走访芙蓉中路某家电卖场发现，不论是电视机，还是除湿机、吹风机、电饭煲，无一不贴上“智能”标签。

在某品牌的展示区，记者看到，一款智能吹风机售价1099元，而同品牌的普通吹风机价格只要几十元。

该品牌销售代表向记者推荐该款吹风机的强大功能：“全新精准智能感应系统，全方位探测头发温度，头发过热便自动调整风热，还有护发冷风功能、6档风力、陶瓷技术……”记者粗略数了下，该款吹风机的功能多达11个。

在家电卖场中，类似的智能产品比比皆是。智能冰箱让人们可以通过冰箱上的液晶显示屏观看视频资料，还可以一边上网查菜谱一边做菜；智能空调能根据家人数量及室内温度自动调节……

技术通则将有效规范市场

铺天盖地的智能化宣传让众多消费者

者都是一头雾水。

为了更好地规范智能家电市场，国家质量监督检验检疫总局和国家标准化管理委员会于2011年12月5日批准发布了国家标准GB/T28219-2011《智能家用电器的智能化技术通则》，该标准将于2012年9月1日起正式实施。

在《智能家用电器的智能化技术通则》中，首次对智能家电给出了明确定义：采用一种或多种智能化技术，并具有一种或多种智能特性的家用和类似用途的电器，必须具有消费者可感知的具体智能特性内容。而类似简单增加上网、3D功能的彩电肯定无法号称智能电视。

中国电子商会副秘书长陆刃波在微博上表示，一直以来，智能家电未有完整的规范及判定标准，导致该市场混乱不堪，鱼目混珠、浑水摸鱼者不计其数。而如今智能家电标准的实施，将有效规范市场，推动智能家电的发展。

多数智能功能消费者用不上

长沙市民刘女士此前在卖场花3999元购买一台智能电饭煲，但除了做饭外，其他功能基本没用过。“语音控制功能刚买回来那会试了一下，后面基本也用不上了。花在智能上的钱打水漂了。”

相关专家表示，智能产品会在一定程度上被功利了，很多人购买和使用它们是为了炫耀地位。同时，他提醒：“标准只是个参考，因为标准在执行过程中很难有明确界定，每一级标准的浮动空间可能很大。因此，消费者购买智能家电时还是应该考虑产品的实用性。”

8月10日起，厨房、小家电可享10%现金补贴

本报8月9日讯 惠民补贴政策，小家电、厨房电器也能分一杯羹了。8月7日，中国家用电器协会宣布启动长达40天的小家电·厨卫电器专项惠民补贴活动。

这是家电行业首次发起的针对小家电、厨卫类生活家电的专项补贴活动，将于8月10日至9月20日在国美电器、永乐电器、大中电器等全国性和区域性多家家电卖场开展。

消费者在上述家电卖场购买微波炉、电饭煲、豆浆机、净水器、抽油烟机、灶具等厨房家电，以及卫浴类生活家电，可在成交价的基础上享受专项现金补贴，最高补贴可达成成交价总额的10%。

据了解，此次公布的补贴方案中，小家电单品满500元及以上商品补贴50元；厨卫单品满1000元及以上商品补贴100元，满4000元及以上商品补贴400元，此次享受补贴的商品覆盖卖场中厨卫及小家电所有品类。

■记者 杨迪 通讯员 申安妮



振升铝材专家解答热线

铝型材消费，质量与安全。国家标准GB/T3143-2005《铝合金建筑型材》规定，铝型材壁厚公差应不小于±0.20mm，其中空心型材壁厚允许偏差0.15mm，空心型材壁厚允许偏差0.13mm。国家标准规定的专业测量工具为千分尺，精度可达0.01毫米。壁厚不达标的劣质铝门窗，其抗风强度大大减弱，容易发生窗体变形，甚至出现窗扇脱落等危险。消费者选购铝型材，请务必“眼见为实”。

振升铝材

全国服务热线：400 839 8899

第三届中国联通乒乓球挑战赛湖南启幕



第三届“乒乓在沃”全国乒乓球挑战赛湖南赛区选拔赛8月4日在长沙举行。

本报8月9日讯 乒乓国球在奥运会上大杀四方，扬我国威，在民间赛场同样高手如云，精彩纷呈。

日前，中国联通公司第三届“乒乓在沃”全国乒乓球挑战赛湖南赛区选拔赛8月4日在长沙举行。来自全省14个市州的12000名乒乓球爱好者经过层层选拔，168名选手脱颖而出，进行最终角逐。经过激烈的比拼，决出了10名选手，他们将代表湖南联通出征全国总决赛。

“乒乓在沃”第三届中国联通乒乓球

挑战赛，是中国联通一年一度的标志性活动，也是联通公司为回馈广大客户筹划的一次民间体育盛事。在开幕仪式上，湖南省体育总会副主席、湖南省乒乓球协会副主任刘伦菊女士、中国联通湖南省分公司副总经理唐永博为本次活动揭幕并开球。

通过乒乓球赛事的开展，中国联通不仅向社会展示出它健康向上、和谐共进的品牌形象，同时也展现了中国联通积极拼搏、锐意进取、朝气蓬勃的品牌特质。 ■记者 杨刚

MOTOROLA

MOTO当米诺 微音乐手机XT550

晒音乐 晒主张

现场为音乐人苏妙玲、王莉鑫、杨洋、宇新丹妮、谭杰希

新品

白手机+共鸣版耳机组合 另赠送立体声彩屏自拍机

XT550 2012年8月16日晚湖南卫视快乐购黄金档20:50钜惠，敬请关注。

LIFE. M. POWERED.